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ЗАПРОВАДЖЕННЯ Е-ПОРТФОЛІО З МЕТОЮ ФОРМУВАННЯ 
ПРОФЕСІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ТА ЗДОБУВАЧІВ 

ОСВІТИ ФАХОВОГО КОЛЕДЖУ ДО ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ

Н.В.Краснієнко – викладач 
ВСП «ОТФК ОНАХТ»

Вступ. У сучасних умовах поступового впровадження хмарних технологій 
у навчальний процес провідним завданням є сучасна підготовка викладача 
фахового коледжу, здатного ефективно застосовувати їх можливості в 
освітньому процесі з метою забезпечення всебічного розвитку здобувачів освіти. 
Її успіх визначається необхідністю застосовування таких інноваційних 
педагогічних технологій та методів навчання, які спрямовані на ефективну 
організацію самостійної роботи здобувачів освіти, розвиток у них рефлексивних 
умінь, навичок самооцінки власних досягнень, творчого підходу до виконання 
самостійної роботи, вироблення комунікативних та інформаційно-технологічних 
умінь. Серед таких найбільший потенціал має портфоліо, а саме е-портфоліо. 
Аналіз психолого-педагогічної літератури засвідчив, що вчені (Я.Бельмаз, С.Іць, 
Ю.Пелех, О.Смолянінова, Н.Хміль та інші) розглядають використання 
портфоліо в освіті в різних аспектах, а саме, як: форму, технологію та метод 
навчання; засіб контролю навчальних досягнень, розвитку творчої активності та 
рефлексії. Проте, проблема використання е-портфоліо в процесі опанування 
засобів використання хмарних технологій в освітньому процесі є актуальною на 
даний момент.

Мета статті: визначити сутність поняття «е-портфоліо», розкрити його 
педагогічні можливості щодо застосування у фаховій освіті та обґрунтувати 
реалізацію е-портфоліо як засобу формування професійної готовності 
викладачів фахових коледжів до використання хмарних технологій в освітньому 
процесі.

Результати дослідження. Аналіз наукової літератури свідчить, що 
визначення поняття «портфоліо» знайшли своє трактування у працях 
вітчизняних та зарубіжних дослідників. Я. Бельмаз трактує портфоліо як 
систематичний і спеціально організований збір доказів, який слугує засобом 
системної рефлексії власної діяльності і презентації результатів у одній або 
більш галузях для поточної оцінки компетентностей чи 
конкурентоспроможності на ринку праці [1, с. 26]. На думку Ю. Пелеха, 
«портфоліо студента» – це збирання професійної інформації про себе: 
індивідуальних освітніх звітів, виконаних під час аудиторної та поза аудиторної 
роботи; творчих проектів, зафіксованих у звіті; зразки робіт; документи, 
рекомендації, резюме; фотографії соціально значущої практичної діяльності 
студента [3, с. 137]. Поділяючи думку Ю. Пелеха, Н. Хміль зазначає, що цінність 
портфоліо виявляється в тому, що використання цієї технології у навчальному 

хмарнннннииииииииихххх тттттехнолллллооооогггіііііййййй 
підготовввввввввкккккккккаааа викладаачччччааа 

увати їх мммммммммоооооооожжжжжжжжливості в 
розвииииттттттттткккккууууууууу здддооооооообббббббббууувввввввввааааааааачччччччччіііііввв освіти. 

вування таких іііііііііннннннннннннннооооооооовввввввввааааааааацццццццціііііііййййййнннннииих 
я, які ссссссссспппппппппрррррррррямовані ннннннаааааааа ефективну 

освіти, рооооооооозвввввввввииииииииитттттттттооккккккккк ууууууууу нннних реееееееееффффффффлллллллллексивни
гнень, творччччччччооооооогггггггггооооо піііііііііддддддддххххоооооооооддддддуууууууу дддддддддооооооооо вввикона

кативнннннннииииихххх тттта інфффффооооооооорррррррррммммммммааацццццііііійно-ттттттееехноло
тенціал маєє пппппоооорррртфоллллллллліооооооооо,,,,,,, а саме е-п

тератууууурррррррии засвідддддчччччиииииввввввввв, щщщщо ввввввввчччеееееееееннні (Я.Бел
Н.Хміль тттаааа ііннннншшшшшшшііііі))))) рррооооозззгггглллляяяядддддддддають

аспектттттааааааххххххх,,,,,,,,, а ссссааааамеееееее,,,,,  як: форммммммму, техн
навчаааааллллльььььььььннннннннниииииииииххххххххх дддддддддосссссссяяяяягннннеееееннььььь,,,,  ррозвитку т

блема вввввввввииииииииикккористаннннннннннннняя е-пппооооорррррттттттттфоліо
я хмарниииххххххх тттттттттехнологій вввввввв ооооооооосвітньому

атті: визначити сссссссууууууууутттттнннннннннііііііііісссссссстттттттттььььььььь пппоооооооняття
можлллллиииииввввоооооості щодо застттооооооосссссссссуууууууввання у

ю е-пппппооррррртттфоліооооооо як засобу фор
дачів фффааааааахххооооооовввввих кккккооооооллллеееееееееддддддддджжжжжжжжііііввввввввв до викорис

цесі.
РРРРРееееезззууууууууулллльтати дддддооооосссссліддддджжжжжееееееннннннння. А

визнннннаааааччччееееенннннннняяяяя поняттяяяяя «««««пппппооооортфол
вввііііііітттчччччиииииииззняниииииххххх тттттааа зарубіііііжжжжжних 
сссссииииисстттттееематичниииииййййй ііііі спеціальн
сисссттттттеееемммммннннної рефллееееекккккккксссії вла
бііілллллььшшшшшш галузях 
ккккооооонннннкуренннннтттттоооссссссспромож
«««««пппппортфоліо сту
іііінннндддииииивввідуальни
роббббоооооооттти; тв

комен



21 
 

процесі сприяє розвитку інформаційно-комунікаційних технологій
компетентності викладачів[5, с. 44].

Саме в портфоліо закладено значний потенціал для самоаналізу рівня 
сформованості професійних здатностей як здобувачів освіти, так і викладачів 
фахового коледжу. 

Детальніше приділимо увагу сутності е-портфоліо. Вивчаючи особливості 
використання е-портфоліо в навчальному процесі треба розрізняти: блог – як 
вид електронного портфоліо, веб-портфоліо, електронне портфоліо в LinkedIn.

Основними перевагами е-портфоліо можна вважати наступне: швидке 
оновлення даних про себе, перевірка првильності і корректності вмісту, аналіз 
для створення рейтингу, можливість для викладача представити себе в мережі 
Інтернет, повне та актуальне резюме, проведення рефлексії власної ліяльності. 
С. Іць визначає веб-портфоліо (web-портфоліо) як інноваційну технологію, яка 
характеризується:

гіпертекстовою побудовою веб-ресурсу, що дозволяє реалізувати 
зв‘язок між компонентами моделі портфоліо найбільш наочно у вигляді 
перехресних посилань;

структурованістю, відкритістю, платформонезалежністю, гнучкістю 
веб-ресурсів, що дозволяють їх модифікувати, проводити пошук і порівняльний 
аналіз, будувати різні візуалізації контенту (зведені таблиці, діаграми тощо); 

комунікативною спрямованістю веб-ресурсів, що дозволяє 
здобувачам освіти здійснювати інформаційну взаємодію на базі своїх портфоліо 
[2].

Отже, веб-портфоліо здобувача освіти є неодмінною складовою для збору 
доказів професійних і особистісних досягнень, для презентації майбутнім 
роботодавцям його талантів і унікальних здібностей, для підвищення 
конкурентоспроможності на ринку праці та веб-портфоліо викладача - для 
створення контенту, ведення особистого сайту-портфоліо, організації 
дистанційного освітнього процесу, взаємодії адміністрації, педагогів, здобувачів 
освіти, батьків, розширення інформаційно-освітнього простору, професійного 
розвитку викладача.

Розглянемо більш детально основні інструменти і сервіси мережі Інтернет 
для створення веб-портфоліо викладача із використанням хмарних технологій 
[4] .
1. Створення веб-сайту, що відображає рівень досягнень, освіченості, 
професійного розвитку свого власника, інструмент для самопрезентації із 
використанням Google Apps for Education. 
2. Хмарне сховище інформації (файлів, документів та ін.), заповнення особистого 
віртуального простору, використання електронної пошти Gmail, засоби 
миттєвого обміну повідомленнями Google Talk, Календар Google (з можливістю 
викладачам та здобувачам освіти складати свій розклад та обмінюватись 
календарями та подіями, інтегрований в Gmail), документи Google Docs, таблиці 
Google Sheets, презентації Google Slides, засоби для створення сайтів Google 
Sites, сховище даних Google Vault. На сторінках Google-сайту є можливість 

особллиииивввоооооосст
яти: ббббллллоооогггг – як 

фоліо вввв LLLLLiiiinnnnnkkkkeedddddIIIn.
 насттууууууупппппнннннннеее: шввиииидддкккккеееее 

ектностіі вмммммммісту, аналлллііііззз 
редставити ссссееееееебе в мережіі 

рефлекксссссссііііііїїїїї влааааасссссснннннннооїїїїїїї лллллллііііііяяяялльності. 
як інноваційну техххххххнннннооооооолллллллооооооогггггггіііііііююююююю,,,,,,, яяяяка 

-ресурсууууууу,,,,,,, щщщщщщщооооооо  дддддддооооооозззззззввволяє рррррреееалізуват
ртфоліо найййййййбббббббіііііііллллллльшш  нннннннаааааааоочччччнннннннооооооо у виг

ритістю, плаатттттфффффооооорррррмонннннннееееезззззззаааааалежністю, г
одиффіііккккккуууувати, пппппрррррооооввввввооодддддииииитиииииии  ппппооооооошук і п

ації контееннннтттуууу (((((ззззвввввееддддееені таааааббббблллиииииццііі, діагр
ю сппррррррряяяяяяямммммммоооооооввввввваніііісссстттююююююю веб-ресурсів

юватииииии ііінннннннфффффффоорррмммммммаааааааццііііійййййнуууу вввззааааєємодію на

ртфоліо зддддддооообббббббуувача освіттттттти є неодмін
йних і особииииииисссттттттіііііісних доооооооссссссяяяяяяяггнень,
йогоооо талантів іііііі ууууууунннннннііііііікккккккааааллллллььььних 

спромммоооожжжнннності на ринку праці та
я кооооннннтттееееннту, вввввввееееееедддддддення особист

нційноогоооо ооосссссвввввітнннньььььоооггггггооооооо пппппппррррррроооооцццццццесу, взаєм
іти, бааааттттьььккккіів, ррррозззшшшшшшиииииреннняяяяяяя ііііііінформа

розвиттккккууу вввввввиикладачаааа..
РРРРоооозззззггггглляяяяннннемо білььььшшшш ддддеееетально

ддддллллляяяяя сссттвореннннннннння ввввеб-портффоліо
[4444]]]] .
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прррррооооофффффеееессііііййййнннннооооого розвит
ввввииииккккористаааанннннннннняяям Goo
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інтегрувати текст, фото, відео, графіку, вставляти таблиці і презентації та багато 
іншого.
3. Інструменти для формування резюме, наприклад, Smart Solutions, записників, 
планів, ведення блогів, участі в форумах.
4. Інструменти для створення співтовариств по інтересах, наприклад, «На Урок», 
участі в спільнотах, уявлення сторінок сайту для обговорення в спільнотах, 
пошуку друзів і приватного листування з іншими користувачами.
5. Сервіси для організації внутрішньої соціальної мережі освітньої установи, 
роботи в мережевих спільнотах (навчальних, професійних, наприклад, LinkedIn,
спільнотах за інтересами).

Перераховані вище інструменти мережі забезпечать кожному 
користувачеві створення і наповнення персонального віртуального простору, яке 
стане базою для створення віртуального «Я», спілкування, обміну досвідом, 
особистісного та професійного зростання.
Систематизуємо інформацію в веб-портфоліо викладача тобто його 
рекомендовані частини:
1. Загальні відомості про викладача (анкетні дані, документи про освіту, 
підвищенні кваліфікації, про попередню присвоєну кваліфікацію, нагороди, 
грамоти і т.ін.).
2. Результати навчально-методичної роботи (результати моніторингу знань, 
методичні розробки, участь на міжнародних, всеукраїнських, міських заходах, 
публікації, доповіді та виступи і т.ін.).
3. Приватне портфоліо - особиста інформація і захоплення у вільний від роботи 
час.
4. Портфоліо досягнень - це колекція робіт, це спосіб фіксування, накопичення, 
демонстрація і оцінки індивідуальних чи колективних досягнень викладачі і його 
учнів в тій чи іншій області. Це результати діяльності викладача, який пов'язує 
окремі аспекти результатів його роботи в більш повну картину.
5. Портфоліо відгуків - збираються відгуки про роботу викладача, про його
навчальну, методичну, наукову, громадську діяльності.
6. Портфоліо документів - це набір документів (дипломів, сертифікатів, свідоцтв, 
посвідчень, подяк, грамот та ін.), які демонструють отриману освіта і вміння 
викладача вирішувати завдання своєї професійної діяльності, вибирати 
стратегію і тактику професійної поведінки та призначений для оцінки рівень 
професіоналізму.

Основними перевагами використання е-портфоліо, а саме веб-сайту є 
можливість включення на сторінки портфоліо різних мультимедійних елементів 
(відео, звук, анімація, картинки і ін.).

Здобувачі освіти вчаться висловлювати свої думки (питання, відповіді) в 
письмовій формі в вигляді коментарів, мають змогу брати активну участь в 
обговоренні записів, сторінок портфоліо один одного, формувати на їх основі 
завдання і спільно їх вирішувати.

До обговорень можуть приєднуватися абсолютно різні люди, які також 
цікавляться цією темою. 

На Уро
спілььнннноооттттттаааах

вітньооїїїї ууууссссттттааанннннооооови, 
наприкккклллллллааааааддддддд, LLinkkkkeeeedddddIIIIInnnnn,,,
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ртфоліо вввввввииииииикккклллллааааааадддддддаааача тттттттообббббббто йог

а (анкееееееттттттнннііііі даніі,, дддддддооооккккуууументииии про 
редню присссссвввввоооооєєєєєннну ккккккквааааааалліфікацію, н

дичної рррроооббббоооотиииии ((((ррррезуллллльььььттааааатттттиииииии моніт
на міжжжжнннннааааррррррродннннииих,,, всеукраїнннннсських

ступии ііііі ттттт...іііііііннннннн.)))))))..
- особбиииииииссссссстттттта інформммммммаааацццццццііія іі ззззааахххххопленн

ягнень - це ккккоооооооллллеееееекція робііііттттттт,,, цце спосі
оцінки індивідуааллллльььььнннниииииииххххххх чччччччиииииии кккоооооллектив

чи іншшшшііііййййй ооооообласті. Це резззууууууллллллььььттати дія
пектии  ррррееззззууультаттіііввв його роботи в біл

тфоліо ввввввіддддддгггггууууківвв --- зззззбббббббиииииииррррррраааююююююються відгук
чальнуууу,, ммммеееееетооддддиииччччччннннуууууу, науккооооооовввууууууу, громад

. Портттффффоооооллллліііо докуммммееенннннтттттів - цццццееее нннннабір д
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Є можливість простежити напрямок міркувань певної людини. Завжди є 
можливість повернутися до пройденого матеріалу, навіть після завершення 
проходження курсу. При використанні веб-портфоліо навчання не залежить від 
часу і місця. Веб-портфоліо сприяє залученню здобувачів освіти в активну 
взаємодію один з одним і викладачем в ході вивчення дисципліни і, можливо, 
навіть після завершення. Спільне планування і наповнення навчального 
контенту, власних електронних освітніх ресурсів. Можливість поділитися тим, 
чого вони навчилися, не тільки зі своїми однокурсниками і викладачем, а й з усім 
світом.

Продовження в мережі дискусій, обговорень, діалогів, розпочаті під час 
аудиторних занять - ті, яких навчають більше часу приділяють продумування і 
обговоренню навчальних питань. Портфоліо належить користувачеві. Після 
закінчення навчального закладу портфоліо залишиться у здобувача освіти, а
освітня організація зможе дізнатися про його працевлаштування і професійні 
досягнення.

Проте хмарні технології, що використовуються для створення і підтримки 
е-портфоліо мають загалом як переваги, так і недоліки. Вони доволі економічні 
та не потребують значних ресурсів персонального комп’ютеру, але вони 
вимогливи щодо доступу до Інтернет. Це означає, що повинен бути 
безперебійний швидкісний доступ до Інтернет для реалізації навчального 
процесу за допомогою хмарних технологій. Іншим недоліком є те, що хоча 
постачальники послуг і намагаються працювати он-лайн, але завжди бувають 
випадки, коли сервер може бути офф-лайн і тоді доступ до послуг буде відсутній. 
Отже, проблемами використання хмарних обчислень є:

– потреба постійного з’єднання з мережею Інтернет;
– певні обмеження щодо програмного забезпечення, яке можна розгортати 

у хмарах і надавати користувачам; 
– збереження конфіденційності даних, що зберігаються у хмарах;
– надійність даних, що зберігається у хмарах;
– безпечність – хмара є надійною системою, але проникнення до неї дає 

доступ до сховищ даних, можливість використання вірусів;
– велика вартість обладнання – для побудови власної хмари потрібне 

коштовне обладнання.
Висновки. У підсумку, хотілося би відзначити, що автор вже має досвід 

застосування е-портфоліо (див. рис. 1) саме на базі Google Sites та застосування 
його у організації змішаного навчання при викладанні спецдисциплін зі 
спеціальностей 121 «Інженерія програмного забезпечення» та 123 «Комп’ютерна 
інженерія», а також використання системи підтримки дистанційного навчання 
Moodle для здобувачів освіти спеціальності 123 «Комп’ютерна інженерія» ОКР 
бакалавр.

–

можли
навчаллллььььннноооооог

оділиттттииииссяяяяяя тим, 
адачеемммм, аааа йййй з ууууусім 

огів, розззппппппооооооочаті під ччаааассс 
иділяють пррррррроооооодддддумування іі 
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истовууються дддддддллллллля сттттвввввввооооррррррреннннннннннннняяяяяяя іііі підтри
и, так ііі нннееееедддддолікиииииии...... ВВВВВВВооооннннииии довоооооооллі екон
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икористаааааннннннннннння хмарних оооообббббббчислень є
постійного з’’’єєєєєєєддднннннннання з меееееееррррееееееежею Ін
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адаваттттииии кккккоооористувачам;
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надіййййййнннннісссссссттттть даааанннннниииххххххх,, щщщщщщщооооо ззберігається

– беееезззппппеееееечннннііііссстттттьььььь –––– хмаррааааааа єєєєєєє надійно
оступ ддддоо   ссссховищ ддддааанннннииииих, мммммооожжжжжжливіст
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Рисунок 1. – Приклади е-портфоліо викладача із використанням хмарних 
технологій
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